



欢迎订阅羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

23℃

2025年10月 23 星期四

< 乙巳年九月初三 >

广东启动入境游全球宣推，百位国际旅行商和旅游达人为您探路

来广东，发现精彩

DISCOVER GUANGDONG

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：10月22日晚，“发现精彩广东”广东入境游全球宣推启动仪式在广州塔举行。来自美国、意大利、西班牙、俄罗斯、日本、韩国、澳大利亚、泰国、马来西亚、新加坡、巴基斯坦、科威特、巴林等60多个国家和地区的300位国际旅行商和旅游达人相聚广东，赏文化、品粤味、探惊喜，共同开启一场深度探索广东的精彩旅程。

深度采风，体验粤式风情

此次活动由广东省文化和旅游厅主办，携程集团与Tripadvisor猫途鹰联合承办。启动仪式上，《广东入境游宣传片》面向全球首发，广东省文化和旅游厅还现场发布了《广东入境游指南》。

Tripadvisor猫途鹰发布“2025心选中国入境游十大美食城市”榜单，广州、潮州、佛山等城市凭借本地特色美食风情入选，为全球游客提供“从舌尖到心间”的深度体验指南。

活动现场的一系列精心设计也让海外嘉宾深切感受广东的待客诚意。“遇见活力湾区”“遇见生态客韵”“遇见滨海蓝湾”“遇见潮韵侨乡”“一程多站·悦游湾区”五大主题展区，吸引众多嘉宾驻足。在互动区，海外嘉宾既能体验“即买即退”离境退税便捷流程，还能感受陆丰皮影、潮州工夫茶、莞香、广绣等8项岭南非遗技艺的魅力。

接下来，主办方将组织百位国际旅行商与旅游达人兵分三路，赴深圳、韶关、惠州、潮州等8个地市进行2-4天的深度采风。他们将通过图文、短视频等形式，在境外社交平台分享此行见闻，让更多人看见广东的精彩。

持续发力，升级文旅服务

此次活动是扩大广东入境游全球

影响力，推进粤港澳大湾区世界级旅游目的地建设的关键一步。

记者了解到，作为中国文旅市场的重要客源地与入境目的地，广东自2023年起持续领跑全国入境游市场。2025年上半年，广东全省接待入境游客突破3931万人次，实现旅游外汇收入988亿元，同比增幅均超30%。携程最新数据显示，今年1-9月，广东入境游总人次以显著优势位居全国首位，其中新加坡、马来西亚、泰国、印度尼西亚、法国、俄罗斯等市场增速尤为亮眼。

日前，广东省文化和旅游厅联合省公安厅等12部门发布《关于加快入境旅游高质量发展若干举措》，围绕签证通关便利化、航旅产品创新、服务生态完善、全球营销升级等核心领域，推出六大维度23条政策创新，系统性构建入境旅游高质量发展体系。

接下来，广东文旅系统将持续发力入境游市场，全力提升广东国际旅游吸引力。

产品创新方面，将重点打造多元化入境游产品体系，涵盖“一程多站”湾区串联游、个性化私属体验及赛事演唱会等特色类型，满足不同客群需求。

结合第十五届全运会、春节等重要节点，联合省内酒店、景区、度假区等业界推出让利促销活动，进一步加大入境游产品竞争力与吸引力。

传播矩阵方面，将通过多元形式扩大全球影响力，举办广

东文旅海外峰会推介、加强机场等交通枢纽广告投放，以及开展海外达人创意直播等活动。2026年新春季，省文旅厅将联合携程集团启动“广东年味世界共享计划”，集中展现广东非遗技艺、岭南年俗等，向全球传递独特的岭南文化魅力。

另外，广东省文化和旅游厅将联合顺丰速运集团开展“轻松游一站式服务柜台升级”推广项目等便利服务措施，进一步优化入境旅游体验，让游客选择更多样、行程更丝滑、体验更美好。



22日晚，“发现精彩广东”广东入境游全球宣推启动仪式在广州塔举行

羊城晚报记者 张瑞彬 摄

欢迎全球英才入湾发展

第三届粤港澳大湾区人才高质量发展大会在澳门开幕

详见 A2

港珠澳大桥开通7周年，成为大湾区高质量发展的核心引擎 路通人和，“湾区一家人”渐成共识

“港资港仲裁”司法审查第一案在广东落地

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员交宣报道：十五运会和残特奥会举办在即。为保障赛事期间道路通行安全、顺畅，广州市在主要交通枢纽、驻地酒店、比赛场馆和主媒体中心等场所以及道路之间的道路上，设置了十五运会和残特奥会专用车道。10月22日，记者走访位于天河区的大观南路和奥体路附近，多处路段已设置专用车道标志牌和地面标识。

广州市共设置17条专用车道，主要为连接广州白云国际机场与驻地酒店，驻地酒店至开幕式和比赛场馆的道路。专用车道自2025年11月6日起启用，有效期至2025年12月14日。

“专用车道启用期间，仅限特定车辆通行。”广州市公安局交通管理支队交通设施大队王警官介绍，持十五运会和残特奥会车证且有专用车道通行权限的车辆，以及执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程救险

约定将商事纠纷提交设立在香港的仲裁机构仲裁解决，以香港作为仲裁地。

2025年2月14日起施行的《批复》以司法解释形式规定，当事人一方或者双方为在粤港澳大湾区内地九市登记设立的香港、澳门投资企业，可以约定香港、澳门为仲裁地。据此，深圳市中级人民法院认为，本案当事人有权约定以香港作为仲裁地解决纠纷，仲裁条款的约定合法有效，华南(香港)国际仲裁院对案涉纠纷具有管辖权，且该仲裁裁决亦不存在《最高人民法院关于内地与香港特别行政区相互执行仲裁裁决的安排》第七条规定可裁定不予执行的其他情形，裁定认可和执行该仲裁裁决。该裁定已于近日发生法律

效力。

该案系首宗适用《批复》第二条之规定裁判的案件，标志着“港资港仲裁”机制取得实质性进展，粤港澳大湾区跨境商事争议解决机制从“规则突破”迈向“实践落地”。

“《批复》是推进粤港澳大湾区建设的一项开放举措。华南(香港)国际仲裁院秘书长李雄风表示，《批复》进一步降低了域外仲裁的门槛，将港资、澳资企业提交境外仲裁从自贸区扩大到粤港澳大湾区内地九市，意味着他们解决纠纷多了一个新选择。

“《批复》使得当事人举证便利、法院审查依据明确。”深圳市中级人民法院涉外商事庭四级高级法官周洁指出，

过去，当事人需要从合同主体、签订、履行等环节举证，证明案件可以提交境外仲裁，法院审查也存在一定难度。现在，依据《批复》，当事人只需证明是在粤港澳大湾区内地九市登记设立的香港、澳门投资企业，即可以选择香港、澳门作为仲裁地。

中山大学涉外法治研究院副院长刘琪表示，该案实现了“港资港仲裁”从仲裁协议效力到裁决认可执行的全流程，为我国涉外法治建设提供了新的实践经验。此案亦实践了新修订的仲裁法引入的“仲裁地”概念，进一步促进国内仲裁制度与国际通行规则的衔接，展现我国支持仲裁国际化发展的开放姿态。

业领军企业领衔亮相，共同打造一个“选品+对接”的高效平台，其展览规模、企业数量及供应链整合能力持续领跑全球同类展会。

本届广交会第二期不仅是一个产品的展示窗口，更是一个行业趋势与思想的碰撞场。它聚焦大家居内外贸融合、跨境电商创新、“一带一路”法治保障三大热点，将举办3场主题论坛(含2场行业报告发布)和约160场新品发布会，光伏云石幕、干不硬PVA太空棉等10余款专利环保新品集中亮相。

第一期以“先进制造”为主题，85万件展品中，智能产品、绿色低碳产品占比显著，307场新品发布活动打造了“首发经济新场景”，来自222个国家和地区的超15.7万名境外采购商创下历史同期新高，充分印证了中国产供链的全球吸引力与不可替代性。

从“先进制造”的硬核科技到“品质家居”的温情体验，广交会如同一个微缩的万花筒，生动折射出中国产业发展的多元与活力。这里，“向新、向智、向绿”的潮流一脉相承，全球采购商从五湖四海再度奔赴于此，包括美国塔吉特、法国家乐福、日本永旺等全球头部商超采购团。他们深知，这里已是全球家居产业采购的“必到之展”。

如今，魔法已然生效。第二期展览总面积达51.5万平方米，15个展区近2.5万个展位井然有序，囊括家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具三大领域。这里汇聚了超过1万家参展企业，其中拥有国家级高新技术企业、专精特新“小巨人”等称号的优质企业近3000家，较上届增长逾10%。金王、三环、苏泊尔、联塑等行

羊城晚报记者 孙绮曼 实习生 杨雅琪



聚焦十五运会
和残特奥会

全运会专用车道11月6日启用 前3天缓冲期内“首违免罚”

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员交宣报道：十五运会和残特奥会举办在即。为保障赛事期间道路通行安全、顺畅，广州市在主要交通枢纽、驻地酒店、比赛场馆和主媒体中心等场所以及道路之间的道路上，设置了十五运会和残特奥会专用车道。10月22日，记者走访位于天河区的大观南路和奥体路附近，多处路段已设置专用车道标志牌和地面标识。

广州市共设置17条专用车道，主要为连接广州白云国际机场与驻地酒店，驻地酒店至开幕式和比赛场馆的道路。专用车道自2025年11月6日起启用，有效期至2025年12月14日。

“专用车道启用期间，仅限特定车辆通行。”广州市公安局交通管理支队交通设施大队王警官介绍，持十五运会和残特奥会车证且有专用车道通行权限的车辆，以及执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程救险

车和执行紧急警卫任务的车队，赛事期间可使用专用车道行驶。

社会车辆可以借道通行的情况主要包括：在公交专用车道上设置专用车道的，允许公交车通行；在非公交专用车道上设置专用车道的，社会车辆可以借用公交专用车道通行；社会车辆允许借用设置在最右侧的专用车道右转或出入辅道，但需注意避让赛事车辆，并尽快驶离。

“对违反规定通行的，公安机关交通管理部门将通过现场执法和电子抓拍取证等方式，对当事人以‘机动车违反规定使用专用车道’处以警告或者150元罚款。”王警官表示。

公安机关交通管理部门在11月6日至8日和12月5日至7日期间，实施“首违免罚”，即3日内产生的第一次违法，仅作教育提醒，不予处罚。针对同一天在不同路段或时段违反专用车道管理通行的，将分别认定处理。

今日看点

广州天河一居民家中起火

社区干部英勇爬楼救火

从“猪肉佬”到大学教授，羊晚报道改变宗永强的人生轨迹

命运总是垂青有准备的人

详见 A4

责编/徐雪亮 美编/陈日升 校对/张家梁